

# 全省首家！ 宁波市托育 综合服务中心揭牌



宁波市托育综合服务中心的老师正在带着孩子们活动。  
记者 任诗妤 摄

4月11日上午，“甬育宝贝 照亮未来”养育照护千场行动启动暨宁波市托育综合服务中心揭牌仪式举行。

据悉，这是全省首家市级托育综合服务中心，标志着宁波托育行业发展开启了新征程。

## 托育中心

### 为成长护航，为养育添慧

宁波市托育综合服务中心位于江北区范江岸路21弄22号。记者看到，中心设有早期发展指导室、养育照护指导室、膳食指导室、评估室、感统训练室、多媒体教室、咨询室、个训室、母婴室、婴幼儿情景体验区及户外儿童活动区等功能区。

该中心将依托宁波市妇幼保健院(宁波市妇女儿童医院)儿保科专业团队的医疗资源，推进医育结合服务模式，规范开展3岁以下婴幼儿照护服务、儿童早期发展促进、托育从业人员培训、托育产品研发、托育服务管理指导等工作，协助政府部门做好“育”的文章，解决“养”的难题，激发“生”的意愿，推动宁波婴幼儿照护服务发展，助力打造“浙有善育”“甬有善育”标志性成果，积极构建生育友好型社会环境，为全市托育服务机构高

质量发展提供技术支撑和示范引领作用。

宁波市妇女儿童医院党委书记徐海东表示，由卫生健康委委托宁波市妇儿医院牵头筹建的宁波市托育综合服务中心，是宁波市首家从事托育事业综合指导的服务机构，也是宁波市政府“甬有善育”民生实事建设项目之一。

中心将发挥宁波市妇女儿童医院儿童保健团队的优势，坚持“为成长护航，为养育添慧”的品牌理念，以婴幼儿养育照护服务核心内容为导向，深化儿童早期综合发展服务内涵，提高婴幼儿家庭养育照护能力，助力儿童健康成长。

活动当天，宁波市托育综合服务中心进行了“甬育宝贝 照亮未来”养育照护服务千场派送的首场活动——养育照护小组活动和亲子烘焙课堂。

## 增强养育照护知识和技能

### 千场行动

据宁波市卫生健康委老龄与妇幼健康处处长卢婉君介绍，“甬育宝贝 照亮未来”千场行动计划，将于今年在全市范围内举行不少于1000场的婴幼儿养育照护科普知识宣传活动，内容涵盖儿童健康、营养、回应性照护，并提供早期学习机会及安全保障等儿童早期发展知识为主。

通过开展婴幼儿养育照护服务千场派送活动，宁波将持续推广儿童早期发展理念，增强婴幼儿养育人养育照护知识和技能，树立“家庭是儿童成长的主要场所，父母对儿童健康负主体责任”的观念，为婴幼儿提供良好的养育照护和健康管理，促进儿童在生理、心理和社会能力等方面得到全面发展，为儿童未来的健康成长奠定基础。

## 探索机制

### 打造具有全国示范的托育品牌

据介绍，近年来，宁波聚焦“生、养、育”协同精准发力，着力打造“甬有善育”金名片。截至2022年底，全市纳入系统管理的托育服务机构787家，可提供3岁以下婴幼儿托位34934个，每千人口托位数3.6个，镇乡(街道)托育机构覆盖率达到96%。

市卫生健康委副主任史国建表示，希望托育中心在上级

部门领导下，加强自身能力建设，切实发挥专业优势，巩固和完善婴幼儿照护医育结合机制，加快研究和推广婴幼儿照护服务的新举措、新成果，推动托育行业规范化、科学化、体系化发展，不断提高托育行业的群众获得感和幸福感，力争为全省、全国创造具有宁波辨识度的托育工作品牌特色。

记者 程鑫 通讯员 马蝶翼

## 宁波机场换季后第一周 航班量 超2019年同期水平

近日，宁波机场运行部门发布的一组数据令人精神一振：2023年换季后(3月26日起)第一周航班起降1920架次，环比换季前一周航班量增长6.4%，同比2019年同期水平增长11.3%。

### 民航市场正在有序复苏

宁波机场在2018年进入“千万级机场”行列，到了2019年旅客数据达到高峰：当年完成旅客吞吐量达1243万人次，同比增长6.41%。

此后，受疫情影响，民航业受到不小冲击，全国民航业无论是航班密度还是旅客吞吐量都受到影响，宁波也不例外。

而刚刚宁波机场发布的数据却是一个重大突破：航班投放数量的增幅超过10%。背后是一个重要的动作：布局。

中国商旅消费市场快速回暖成为这项布局的前提。

当前，商务、旅游、消费市场正在回暖，民航业客流量虽然还未完全恢复到2019年水平，但从一季度表现来看，宁波机场的回暖不容置疑：一季度客流量共计275.1万人次，日均旅客吞吐量3.1万人次，比2022年同期增长72.4%。众所周知，交通业的布局需要适度超前，目前的航班量增幅接近10%，预示着民航市场正在有序复苏。

### 香港航线更多针对商务客流

从各大航司的运力投放方向看，主干航线及春季热点旅游城市航班运力是投放重点之一。比如集中于商务的北京、广州，集中于旅游的重庆、成都、贵阳这几条航线，日均出港航班达到10班以上。

据宁波机场机务部门介绍，每天的10:00-12:00和16:00-18:00，是航班保障最忙碌的时段，平均每4分钟就有一架航班的起降需要参与保障。“今年以来，最直观的感受就是航班变多了，我们又恢复到从前的忙碌了，这种忙碌是很充实的。”宁波机场的一名航线放行员表示。

新航季伊始，香港快运以每天一趟的密度重返宁波市场，加上此前东航执飞的航班，宁波飞往香港的航班每周达到了10趟。

“当前，香港客流主要针对的是商务和中转。”业内人士介绍，香港航线率先吸引的是国际商务旅行客人的中转，同时也释放出香港会展季的出行需求。

此外，新加坡、曼谷等国际航线的开通和加密，无疑是旅游业井喷后的“追加”。尤其是曼谷航班，刚开通时是一周4班，新航季已加密到一周11班。

“泰国游的火热，是旅游业的缩影，当前我们正在为接下来旅游、商务出行的‘井喷’做准备，第一个高峰将会是即将到来的‘五一’假期。”一位旅游业从业者介绍，当前业内正摩拳擦掌，迎接即将到来的旺季，而充足的航班保障是他们的“定心丸”。

记者 范洪 通讯员 赵子瑜 王亦涵

## 宁波“迎亚运接力跑”冲上同城热搜 “杭州亚运会”官方微博都来帮忙“吆喝”

宁波的这场迎亚运活动“出圈”啦！4月下旬，宁波“千名老外、百个社区(村)迎亚运接力跑”将火热上演，活动设置了100个接力跑路段，途经全市百个社区(村)。4月11日，宁波晚报官方微博发布消息以后，引来了很多网友的关注。

很快，这条微博迅速登上同城榜热搜，连“杭州2022年亚运会”官方微博都转载了本次活动，帮忙“吆喝”。

本次活动将采取接力跑的形式，一路奔跑，满目风景。我们将从宁波奥体中心出发，途经江北-海曙-鄞州-北仑-镇海-慈溪-余姚-奉化-宁海，最后领队将集结象山亚帆中心。

和传统的接力跑不同的是，我们将为亚运花式打call，每个点位都会上演一场“大戏”，给你“好看”。比如，在鄞州福明街道明城社区印江南小区，一群小姐姐将在跑

步点位上演一场“汉服秀”；在奉化溪口武岭路步行街，非遗匠人将精彩演绎国家级非物质文化遗产——奉化布龙；在象山亚帆中心，我们会看到鲜花装扮的游艇，成了一艘艘“花船”。

活动“剧透”先到这里，你是不是已经蠢蠢欲动想参加？快点报名吧，我们期待你的加入！活动报名热线：87777777。

记者 薛曹盛